

启东市人民政府负责人走进直播室回应热点问题

# 实施“三大工程”，让群众生活更幸福

乡镇居民慢性病用药如何解决？下雨天洒水车作业有必要吗？19日上午，启东市人民政府负责人携相关部门负责人走进“政风行风热线·一把手上线”直播室，就相关问题一一作出回应。

## 持续提升城市品质 推动县域经济高质量发展

启东市委副书记、市人民政府市长蔡毅：

去年，我们认真贯彻落实中央和省市委决策部署，抢抓机遇，实干争先，“强富美高”新启东现代化建设取得新成效。2023年全市预计实现地区生产总值1460亿元，增长6.2%左右。

在抓好经济社会高质量发展的同时，我们始终践行以人民为中心的发展思想，不断满足人民群众对美好生活的需要。坚持尽力而为、量力而行，财政支出中民生占比达82%，新增城镇就业超8500人，城乡居民人均可支配收入分别增长5%、6.5%。蝶湖中学、蝶湖小学、少年宫新校区建成启用，国家卫生镇实现全覆盖，建成城区综合养老服务机构1家、农村养老睦邻点18个。持续深化美丽启东建设，PM<sub>2.5</sub>浓度连续5年全省最低，河道长效管护工作获省“六连优”。统筹抓好“保交楼、保民生、保稳定”各项工作，群众安全感、法治满意度保持全省领先。

今年，我们准备一是实施“城市品质提升工程”，对有需求的小区增设300个电动车集中充电桩，让充电更加安全、便捷；实施院校车位共享项目，人民医院新增120个车位向患者开放，缓解就诊“停车难”问题。二是实施“卫生服务提升工程”，进一步放大紧密型县域医共体优势，完善分级诊疗机制，推动医疗资源下沉，让群众看病更方便。深化与长三角区域知名医院合作，常态化开展沪苏名家“线上会诊+线下坐诊”，让市民朋友们在家门口就能享受到更加优质的医疗服务。三是实施“文体生活多彩工程”，按照“季季有主题、月月有安排、周周有活动”的部署，充分发挥保利大剧院、文体中心等作用，筹划一批丰富多彩的、大家喜闻乐见的特色文体活动。同时，我们将纵深推进服务经营主体大走访，持续优化15分钟医保服务圈，用更加通俗易懂的语言讲清政策，提升政策知晓率、落实率、转化率，让各类政策直达基层、直抵人心，持续提升服务便利度和市场主体满意度。



## 关注职业人才流失 提升经济发展质效

评议监督员江军：

当前启东职业教育人才培养模式，使得学生毕业之后大多外出求学，造成人才流失，且人才质量无法完全匹配当前产业发展需要。启东目前仍未取得省城职院开办条件的许可，希望可以有针对性地推进这一项工作，培养专业性的执教人才，发展合适的产业推动人才就业。此外，启东拥有得天独厚的资源特色，希望出台有力的高质量发展举措，提升县域经济发展质效。通过开发支柱性产业，推动启东经济高质量发展。

## 乡镇居民慢性病用药如何解决？

市民黄女士：

我住在吕四港镇培根村，老年人配高血压片这种慢性病用药，以前可开2~3个月的量，从去年年底开始，只能开一个月。村里卫生室药品不是很全，家里老人需要去乡镇医院开药，不方便也不安全。

启东市卫生健康委主任苏高飞：

目前，我们村级医疗机构配备的药品都是国家基本药物，村卫生室配的药物是由属地的乡镇卫生院统一调配的，药品一般达到总的基本药物的百分之七八十。接下来，我们将对辖区内慢性病患者进行摸底，对于有需求的、没有配备的药品品种，进

行调配、配齐。下阶段，我们将结合家庭医生签约，对辖区内老年人慢性病特殊人群的随访频次，依托家庭医生随访评估对处方进行调整。评估稳定的，提供长处方2~3个月的药量；评估不稳定、不能一直吃某一类药的，增加上门随访频次，根据病情的稳定性来逐步延长开药量。

## 小区临时用电问题何时能解决？

市民施女士：

我是碧桂园十里外滩小区业主，小区临时用电问题何时能解决？

启东供电公司副总经理顾赛杰：

您所处的项目配电工程已建设完成，并通过了验收，现在供电公司已把电源送到小区外面。接下来要等开发商把电源引进小区，据我们前期跟开发商对接，开发商已经在推进

该项工作，预计在春节前与施工单位签订合同，并在今年3月底前进行开工建设，待开发商将该工程建设完毕后，我们会为您所在的小区装具表计，预计7月份推进完成。

## 下雨天洒水车作业有必要吗？

市民陈女士：

早高峰上班路上经常有洒水车作业，影响道路正常通行，容易造成拥堵。有时候下雨天也会洒水作业，这有必要吗？

启东市城市管理局局长沈红华：

下雨天路面沉积的泥土已经开始浮动，通过洒水尽量把泥土冲到道路两侧，便于环卫工人清扫。之后我们会要求各保洁大队对保洁作

业车辆的作业时间和区域进行适当调整，尽量避免早高峰作业给市民带来不便。同时，我们也提醒各位市民朋友，在洒水车作业的时候尽量避开，避免安全隐患。

## 为什么不能多装几个红绿灯？

市民夏女士：

启隆镇永兴中路国瑞瀛台小区门前路口没有红绿灯，路中央绿化带容易遮挡视线，存在交通安全隐患。启隆镇道路口没有红绿灯的现象比较普遍，镇上路灯晚上经常不开，存在安全隐患。

启东启隆镇党委书记倪雄：

由于我们镇的地理位置比较特

殊，常住居民数量较少，交通流量小，道路是否安装红绿灯是按照国家相关规范性要求来设置的。根据国家标准，有连续8小时车流量的要求，还有连续5年发生的交通事故人数等。接下来，我们会和相关职能部门对接，如果无法达到安装管理的要求，可以通过处理遮挡视线的绿化带，安装交通减速带，让车辆提前减速通过路口等方式来解决

问题，提高居民出行的安全性。

针对路灯开放时间的问题，为顺应崇明世界级生态岛建设，打造星空绿岛的规划性概念，目前在建成区域，我们确保路灯在晚上时间都是亮着。在其他区域，目前还是以大范围的农田为主，路灯还没有全部安装，对群众夜间出行造成影响。未来，我们将致力于既符合生态要求，又满足群众出行需求的均衡发展。

## 垃圾有没有分类回收？

市民徐先生：

我是启东西欧龙城的居民，小区里有两处垃圾分类站点，要求居民将垃圾分类投放，但是我发现环卫车来收垃圾时没有将垃圾分类运输。

启东市城市管理局局长沈红华：

目前，我们提倡垃圾4分类，通过不同颜色的垃圾桶来分类不同垃圾。针对不同类别的垃圾，我们的收运处理频次不同，可能由于垃圾收运车辆标识不清晰的问题，导致

市民朋友对垃圾运输过程产生了误解。我们将严格遵照垃圾从源头分类投放，后期也严格进行分类运输，在现有的收运车辆上做一些明显的标识标记，进一步做好垃圾分类宣传工作。

## 进宅路谁来修？

市民陈先生：

我是启东市合作镇新义村三组的居民，2017年村里搞流转土地给外地人承包种地，施工时破坏了我家进宅路，至今没有彻底修复，一家人进出家门深感不便。

启东合作镇党委书记陆琛杰：

陈先生所反映的这条路在当时施工结束后进行了复原，但和陈先生所期望的水泥路有一定差距。

进宅路根据农村约定俗成，一般由居民自筹相关资金建设。针对陈先生反映的问题，我们将召集附

近的居民和村里协商，商讨出具体的修缮方案。在修缮过程中，如果确实有困难，我们鼓励村集体筹建一部分，村民出一部分，同时发动村成功人士捐助一部分，来彻底解决该问题。

本报记者奚柯柯整理